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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 4582/20-4-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χρ. Καπετάνος, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στην ανάγκη παράτασης των προθεσμιών ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων 
του Υποέργου «SUB1 Καινοτομία και Πράσινη Μετάβαση στη Μεταποίηση Αγροτικών Προϊόντων», 
θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα αναφορικά με το επιχειρησιακό σκέλος της διαχείρισης των 
πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Η υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης «Ελλάδα 2.0» διέπεται από το αυστηρό κανονιστικό 
πλαίσιο της Εκτελεστικής Απόφασης του Συμβουλίου της ΕΕ με αριθμό 10152/13.07.2021, όπως 
αυτή τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ' αριθμ. 15831/08.12.2023 Απόφαση. Οι προθεσμίες που 
τίθενται για την ολοκλήρωση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των έργων αποσκοπούν 
στη διασφάλιση της έγκαιρης επίτευξης των δεσμευτικών οροσήμων και στόχων, η οποία αποτελεί 
απαραίτητη προϋπόθεση για την εκταμίευση των δόσεων προς τη χώρα.
Αναγνωρίζοντας τις αντικειμενικές δυσκολίες που προκύπτουν από τις διεθνείς διαταραχές στην 
εφοδιαστική αλυσίδα και τη γεωπολιτική αστάθεια, η αρμόδια Γενική Γραμματεία Αγροτικής 
Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥπΑΑΤ) 
αξιολογεί σε συνεχή βάση την πρόοδο των επενδύσεων. Οποιαδήποτε μεταβολή στο 
χρονοδιάγραμμα πρέπει να σταθμίζεται με γνώμονα τον τελικό ορίζοντα λήξης του Μηχανισμού 
(τέλος του 2026), ώστε να παραμένει εφικτή η διοικητική ολοκλήρωση των ελέγχων και η τελική 
πληρωμή των δικαιούχων.
Αναφορικά με την επίκληση περιπτώσεων ανωτέρας βίας, το υφιστάμενο πλαίσιο προβλέπει τη 
δυνατότητα ad hoc εξέτασης τέτοιων αιτημάτων, εφόσον τεκμηριώνονται πλήρως από τον 
επενδυτή οι λόγοι καθυστέρησης που εκφεύγουν του ελέγχου του.
Η Γενική Γραμματεία Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων του ΥπΑΑΤ  εξετάζει τη βέλτιστη 
διαχείριση των περιπτώσεων αυτών, επιδιώκοντας τη μέγιστη δυνατή ευελιξία στις διαδικασίες, 
χωρίς ωστόσο να διακυβεύεται η νομιμότητα και η διαφάνεια των ελέγχων. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
Βουλευτή κ. Χρ. Καπετάνο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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